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(GCF-19, GCF-20, VCF-4, SCF-6 & SCF-7) 
DATE:  19.06.2020 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 2 Hours 
 

ECONOMICS AND COMMERCIAL KNOWLEDGE 
 

All Questions is compulsory.  
 

 

(1) Ans. d 

Explanation: 

;fn vkSlr ykxr fxj jgh gS] rks ;g crkuk lEHko ugh gS fd lhekUr ykxr ?kV jgh gS ;k c<+ jgh 
gSA 

 

(2)  Ans. d 

 Explanation: 

ifjorZu'khy ykxr mRiknu c<+us ij yxkrkj c<+rh tkrh gSA 
 

(3) Ans. d 

 Explanation:  

 D;ksafd ek¡x iw.kZr;k ykspnkj gS] blfy, iwfrZ ?kVus ;k c<+us dk dher ij dksbZ izHkko ugha i<+sxkA 
 

(4) Ans. d  

 Explanation:  

 mijksDr lHkh dFku lgh gSA  
 

(5) Ans. c  

 Explanation:  

 ,d mnklhurk oØ ij lHkh fcUnq leku mi;ksfxrk iznku djrs gSaA  
 

(6) Ans. b  

 Explanation:  

 Øeokpd fo’ys"k.k esa mi;ksfxrk dks ekik ugha tkrk gSA  
 

(7) Ans. d 

Explanation:  

mijksDr lHkh dFku lgh gS] D;skafd vkUrfjd o ckgjh] cprksa o gkfu;ksa ls gh iSekus ds izfrQyksa dks 
le>k;k tk ldrk gSA  

 

(8) Ans. a 

Explanation:  

ewY; foHksn lnSo ekax dh yksp ij fuHkZj djrh gSA  
 

(9) Ans. b 

Explanation: 

,dkf/kdkjh }kjk nks cktkjksa esa ykHk vf/kdredj.k dh 'krZ gS MC = MRa = MRb. 

 

(10) Ans. d 

Explanation:  

ekax miHkksDrk fu/kkZfjr djrk gS] foØsrk ughaA 
 

(11) Ans. d 

Explanation:  
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;fn QeZ dh vkSlr vkxe mldh vkSlr ifjorZu'khy ykxr ls de gks rks QeZ dks mRiknu tkjh 
j[kuk pkfg;sA  

 

(12) Ans. c 

Explanation:  

MfEiax dk lEcU/k ,dkf/kdkj cktkj ls gSA  
 

(13) Ans. b 

Explanation:  

iwathoknh vFkZO;oLFkk esa 'kks"k.k rFkk vklekurk vf/kdre gksrh gSA  
 

(14) Ans. b 

Explanation:  

ekax iwokZuqeku esa vkfFkZd lwpd ok;qnkcekih fof/k dgykrh gSA  
 

(15) Ans. c 

 Explanation:  

1P 20/  1Q 250  

2P 30/  2Q 320  

s=
iwfr Z ek = k e as izfr'kr ; k vkuiq kfrd ifjoruZ

dher e as ifz r'kr ; k vuiq kfrd ifjoruZ
 

= 

21

21

21

21

PP

PP

QQ

QQ
 

= 
10

50

570

70
 

= 0.61 

 

(16) Ans. d 

 Explanation: 

tc ekax es tks cnyko ewY; ds vykok vU; ?kVd ls gksrk gS mls ekax esa ifjorZu dgrs gSA 
 

(17) Ans. a 

 Explanation:  

^^vknÙku ds laca/k esâ ^ dher yksp csykspnkj (e<1)gksrh gSA 
 

(18) Ans. d 

 Explanation: 

vfuok;Z oLrq,¡ loksZPp miHkksDrk vkf/kD; iznku djrk gSaA ikuh vfuok;Z oLrq gSA 
 

(19) Ans. b 

 Explanation: 

ekax oØ ds dqy {ks= dqy mi;ksfXkrk }kjk ekik tkrk gSA 
 

(20) Ans. b 

 Explanation:  
;g f}rh; voLFkk dk |ksrd gS] D;ksafd bl voLFkk esa fLFkj lk/kuksa dk iw.kZ o dq'kyre mi;ksx laHko 
gksrk gSA 
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(21) Ans. d 

Explanation:  

iwfrZ dh pki yksp dk lw= 
21

21

21

21

pp

pp

qq

qq
 & 

ΔP

P

Q

ΔQ

 

gSA 

 

(22) Ans. b 

 Explanation: 

x.kukokpd fopkj/kkjk ekax ds fu;e dks O;Dr djus esa enn djrh gSaA 
 

(23) Ans. d 

 Explanation:  

lhekUr ykxr oØ ¼MC oØ½ AC oØ dks mlds U;wure fcanq ij dkVrk gSA 
 

(24) Ans. a 

 Explanation:  

D;ksafd nksuks oLrq,sa vlacf/kr gS rFkk mudk vkil esa dksbZ lEcU/k ugha gS rFkk ftu oLrqvksa dk vkil 
esa dksbZ lEcU/k ugha gksrk mudh vkWMh ;k frjNh yksp 'kwU; gksrh gSA 

 

(25) Ans. a 

 Explanation:  

iwfrZ esa ladqpu vFkkZr~ ^^iwfrZ ek=k esa deh** oLrq fo'ks"k dh dher esa deh ds dkj.k gh gksrh gSA  
 

(26) Ans. a 

 Explanation: 

lhekUr mi;ksfxrk dqy mi;ksfxrk ds foijhr vuqikr ds gksrh gSA 
 

(27) Ans. b 

 Explanation:  

TP dk eku ?kVrh gqbZ nj ls c<+rk gS D;ksafd MP dk eku /kukRed :Ik ls c<+rk gSA 
 

(28) Ans. d 

 Explanation: 

 AVC odz U vkdkj dk gksrk gSA   
 

(29) Ans. a 

 

(30)  Ans. c 

 

(31) Ans. d 

 Explanation:  

P1 = 8/-  Q1 = 80 

P2 – 10/-  Q2 = 100 

= ea=  

= 
2

18

180

20
x   

= 1 

 

(32) Ans. a 

21

21

21

21

PP

PP
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QQ



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

4 | P a g e  

 

 Explanation : 

pw¡fd tc fdlh oLrq dk ewY; c<+rk gS] rks mldh ekaxh x;h ek=k esa ladqpu gksrk gS] rFkk oLrq dk 
ewY; ?kVus ij ekaxh x;h ek=k esa foLrkj gksrk gSA  

 

(33) Ans. c 

 

(34) Ans. d 

 

(35) Ans. c 

 

(36) Ans. a 

 Explanation:  

MRSxy fujarj ?kVrh jgrh gS bl dkj.k o’k rVLFkrk oØ ck;as ls nk;sa vksj _.kkRed <ky okyk 
gksrk gSA 

 

(37) Ans. d 

 Explanation:  

AC tgk¡ U;wure gksrh gS ogk¡ MC, AC ds cjkcj gksrh gS bls mRiknu dk dq'kyre fcanq dgrs gSaA 
 

(38) Ans. c 

 

(39) Ans. c 

 

(40) Ans. b 

 Explanation:  

D;ksafd iw.kZr;k csykspnkj ekWax ds vUrxZr ekWax ek=k esa dksbZ ifjorZu ugha gksrk (e = 0) vr% 
LFkkukiUuks dh miyC/krk ekWax ek=k dks izHkkfor ugha djrh D;ksafd dher esa fdlh Hkh izdkj dk 
ifjorZu ekWax ek=k esa dksbZ ifjorZu ugha ykrkA 

 

(41) Ans. c 

(42) Ans. b  

(43) Ans. c 

(44) Ans. c 

(45) Ans. b  

(46) Ans. a 

(47) Ans. d 

(48) Ans. c 

(49) Ans. b  

(50) Ans. d 

(51) Ans. c 
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(52) Ans. d  

(53) Ans. c  

(54) Ans. c  

(55) Ans. b  

(56) Ans. a  

(57) Ans. d  

(58) Ans. a 

(59) Ans. d  

(60) Ans. d  

(61) Ans. c 

Explanation:  

vkfFkZd mÌs'; HkkoukRed lEcU/kksa ls tqM+s ugha gksrs gSA  
 

(62) Ans. d 

Explanation:  

Lo;a] ifjokj rFkk cktkj ds fy, mRikn mRikndh; xfrfof/k dk vFkZ gSA 
 

(63) Ans. a 

Explanation:  

va'kqyk dkUr SBI dk orZeku izeq[k foÙkh; vf/kdkjh gSA 
 

(64) Ans. d 

 Explanation: 

 ckgjh i;kZoj.k dh t:jrksa dks iwjk djuk vkSj xzkgdksa ds leqgksa dh vis{kkvksa vkSj ekaxks dks iwjk djuk 
ckrphr izfØ;k dgykrk gSA 

 

(65) Ans. d 

Explanation:  

cktkj dh ifjiDork] cktkj dh ykxr lajpuk rFkk cktkj dh ewY; laonsu'khyrk cktkj dk v/;;u 
djus ds fy, fuEu esa ls fdl ?kVd ij fopkj fd;k tkrk gSA 

 

(66) Ans. c 

Explanation:  

os oLrq,sa ftUgsa bysDVªkWfud izk:i esa bLrseky fd;k tkrk gS] fMftVy oLrq,sa dgykrh gSA 
 

(67) Ans. a 

Explanation:  

og nj ftl nj ij dsUnzh; cSad }kjk okf.kfT;d cSadksa ds fcyksa dk cêk fd;k tkrk gS] og cSad nj 
dgykrh gSA 

 

(68) Ans. d 

Explanation:  

Hkkjr esa fpV Q.M] fLFkj lEifÙk rFkk flxjsV fuekZ.k fons'kh izR;{k fuos'k dh vkKk ugha gSA 
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(69) Ans. d 

 Explanation: 

 fgUnq vfoHkkftr ifjokj O;olk; esa dsoy ifjokj ds lnL; gh 'kkfey gksrs gSA rFkk O;olk; dk ;g 
rjhdk dsoy Hkkjr esa gh izpfyr gSA 

 

(70) Ans. d 

 Explanation: 

 O;olkf;d i;kZoj.k xR;kRed gS rFkk ,d eqf'dy vo/kkj.kk gS blds dbZ igyw gSA 
 

(71) Ans. a 

 Explanation: 

 ekdsZfVax i;kZoj.k esa dsUnzh; Hkwfedk miHkksDrk dh gksrh gS 
 

(72) Ans. b 

 Explanation: 

 O;kikj dh dher laosnu'khyrk O;f"V i;kZoj.k ds O;kikj dk izeq[k lk/ku gSA 
 

(73) Ans. b 

 Explanation: 

 miHkksDrk ds [kjhnus dk rjhdk vkfFkZd i;kZoj.k dk Hkkx ughA 
 

(74) Ans. d 

 Explanation: 

 vkfFkZd i;kZoj.k ,d ns’k dh izd`fr rFkk fn’kk dks n’kkZrk gS ftles ,d m|ksx ;k dEifu;kW 
izfr;ksfxrk djrh gSA 

 

(75) Ans. b 

 Explanation: 

 fjyk;Ul b.MLVªht dh LFkkiuka 1966 esa gqbZ A 
 

(76) Ans. a 

 Explanation: 

 xsy ¼b.MLVªht½ ds ikl Hkkjr dk lcls yEck ikbiykbu usVodZ gSA 
 

(77) Ans. b 

 Explanation: 

 Infosys }kjk fufeZr oSf’od cSfdax IysV QkeZ Finical dgykrk gSA 
 

(78) Ans. b 

 Explanation: 

 okf"kZd foRrh; O;;] dj] iz’kqYd rFkk lsuk ij [kpZ dk fu.kZ; ctV ds vUrZxr vkrk g SA 
 

(79) Ans. c 

 Explanation: 

 futhdj.k dk og :Ik ftlesa ljdkj lkjh mRrjnkf;Ro vius ikl cuk,s j[krh gS futh {ks= dks 
izca/ku lkSi nsrh gS izR;k;kstu dgykrk gSA 

 

(80) Ans. c 

 Explanation: 

 gqUMbZ bf.M;k fyfeVsM us 100 izfr’kr Hkkjrh; lg;ksxh laLFkk }kjk Hkkjr esa izos'k fd;kA 
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(81) Ans. b 

 

(82) Ans. a 

 

(83) Ans. b 

 

(84) Ans. d  

 

(85) Ans. b 

 

(86) Ans. a 

 

(87) Ans. c 

 

(88) Ans. a 

 

(89) Ans. d 

 

(90) Ans. a 

 

(91) Ans. c 

(92) Ans. c 

(93) Ans. b 

(94) Ans. c 

(95) Ans. a 

(96) Ans. b 

(97) Ans. a 

(98) Ans. b 

(99) Ans. c 

(100) Ans. b 

 

 

 

*** 


